

ИСТОРИЯ № 3

«Агора»: Где и в какой воинской части Вы служили?

Александр Курушин: Я служил с 1988 по 1990 год в Венгрии (Венгерская Народная Республика) в ракетной бригаде. Полгода учебки в Будапеште, остальная часть службы прошла в городе Тата.

Я сам из Бугульмы. В родном городе прошел медицинскую комиссию, после чего меня направили в Казань, откуда и пошло дальнейшее распределение. Потом отправили в Ульяновск, а конечной точкой стала Венгрия.

«Агора»: С охотой ли шли на службу?

Александр Курушин: Изначально я хотел служить в пограничных войсках, как и мой брат. Уже и комиссию успел пройти, и набор состоялся. Но в Казани меня перерас-

пределили по другому направлению. Но по истечении времени я осознал, что мне действительно повезло. Ведь тогда служить за границей считалось очень престижно.

В то время каждый считал своей обязанностью отслужить в армии. Было зазорно не служить. Даже те, кто знал, что могут не пройти комиссию по состоянию здоровья, просились в неэлитные войска. Поэтому уходил я с чувством гордости. Был рад, что я годен к службе, что не будут окружающие на меня показывать пальцем.

«Агора»: *Как шла Ваша служба в армии? Приходилось ли сталкиваться с трудностями?*

Александр Курушин: Больших трудностей у меня не было. Я был подготовлен физически и морально к службе в армии. У меня только брат отслужил, и я ушел вслед за ним. Он-то мне и рассказал обо всем, поделился своим опытом. Поэтому я имел представление и понимание, что меня ждет. Плюсом было, что и до армии я занимался спортом.

Если говорить о моральном состоянии, то волнительным стал период перехода из учебки в часть: смена коллектива, другие условия. Но я адаптировался очень быстро.

«Агора»: *Какое самое яркое воспоминание осталось с тех времен?*

Александр Курушин: Скорее, со времен учебки. Часто нас ставили в наряды по столовой. Зато по выходным баловали — водили на экскурсии по Будапешту. Было очень интересно и познавательно. А потом стали изучать город Тата. Он очень комфортный, уютный и небольшой, по размеру почти как Мегион.



Года три назад мне снова удалось побывать в Будапеште. Могу сказать, что город изменился, стал еще красивее. Для меня он продолжает оставаться самым красивым местом в Европе.

«Агора»: *А переписку с родными вели?*

Александр Курушин: Конечно, с родителями и родственниками. Все очень ждали вестей из дома. Раз в пару недель мама мне исправно присылала письмо, несмотря на то, что у нее была нелегкая работа. Но она все равно находила время и силы. И я старался своевременно отвечать. Да и все так. Это сейчас мобильные телефоны. Раньше по-другому относились ко всему, воспитание другое было. Главная разница в том, что мы родились в Советском Союзе, другими словами не объяснишь.

«Агора»: *Как складывались отношения внутри коллектива? Появились ли настоящие друзья?*

Александр Курушин: Отношения были хорошие. Ребята были из Татарстана, Башкортостана, Украины — средняя полоса России. Появилось у меня три друга, с которыми мы дружили до дембеля. А с одним из них продолжаем общаться до сих пор. Сейчас он проживает в Донецке. Мне недавно исполнилось 50 лет, и он, конечно же, меня поздравлял. Хотел бы отметить, что 30 лет мы не поддерживали контакт, а потом нашлись. Судьба свела.

«Агора»: *Как считаете, нужно ли современным парням служить в армии?*

Александр Курушин: Служить нужно в любом случае. У меня к примеру, сейчас два племянни-



«Агора»: *Чему научила служба в армии? Изменились ли Вы как-то за время службы?*

Александр Курушин: Из пацана превратился в мужчину. Армия — это школа, в которую нельзя пойти заочно. Меня служба закалила. На протяжении двух лет я активно занимался физической подготовкой, хотелось прийти домой подтянутым, накачанным и возмужавшим.

ка в армии. Один служит в 200 км от места жительства в автомобильном батальоне в Набережных Челнах. Условия сейчас совершенно другие: в части питания солдаты уже не ходят в наряды, больше занимаются военной подготовкой. Кроме того, что у нас была служба на протяжении двух лет, еще был воспитательный процесс, который оставил неизгладимый след. А год службы, на мой взгляд, мало.